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1. Niech f : R — R bedzie ciagla funkcja, ktéra w kazdym punkcie ma
lokalne ekstremum. Czy f musi by¢ r6zniczkowalna?

2. Dwa niepuste zbiory pokrywaja R. Czy prawda jest, ze w jednym z
nich jest punkt, ktérego odleglos¢ od drugiego zbioru wynosi zero?

3. Niech

o0
R={)"anX"|an € C,(34, B > 0)(Vn)(|la| < AB")}
n=0
bedzie podzbiorem pierscienia C[[X]] szeregobw potegowych o wspol-
czynnikach zespolonych. Uzasadnij, ze R jest podpierscieniem C[[X]].
Wyznacz wszystkie idealy maksymalne pierScienia R.

4. Znajdz 1-parametrowa grupe homeomorfizméw plaszczyzny
¢¢: ]R2 — R2
taka, 7e 61(5) = (G11)-

5. Udowodnij, ze dowolny wielokat mozna przedstawi¢ w postaci sumy
skonczenie wielu trojkatow o rozlacznych wnetrzach (wielokat to obszar
plaszczyzny ograniczony lamang zwyczajna zamknietg).

6. Liczby dodatnie z,, z,,...,z, speiniaja
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gdzie a, b > 0. Pokaza¢, ze b < a oraz n > a*/b*. Udowodnié¢, ze
3
a

$1+$2+...+.’En2b—2.

7. Trojkat T jest okreslony warunkami 0 < y < 1—|z|. Funkcja f(z,y)
ma ciagle pochodne czastkowe w T oraz spelnia

vy A0, | L|<|U

— | < |=L
dy or

Pokazac, ze

< :
max |f(z,y)l < _max |(f(z,0)|



8. Niech { B(t) : t € R} bedzie standardowym ruchem Browna (Cov(B(s), B(t)) =
(Isl + [t — |t = s)/2, E(B(t)) = 0).
(1) Obliczyé¢
P(B(w) > 2011B(1)|B(—7) > 2012).
(2) Niech {X(t) : t € R} bedzie dany przez X(t) := Ble)  Znales¢

f(t)
posta¢ wszystkich funkcji f, dla ktorych Cov(X(s), X(t)) =

D(|t — s|). Podaé postaé funkeji D(-).

9. Niech Zp 1, Zn 2, .-y Znn bedzie ciaggiem niezaleznych zmiennych loso-
wych o rozkladzie jednostajnym na [—n,n]. Niech X,; = 1 jesli Z,,; €
(a,b) oraz X,; = 0 jesli Z,; ¢ (a,b). Rozpatrzmy S, = >, Xy

(1) Obliczy¢ limp_y00 P(Sn = 0).
(2) Wykazaé, ze istnieje granica Y wedlug rozkladu

T
gdy n — 0o. Obliczy¢ warto$é oczekiwang E(Y').

10. Niech X, X, bedzie proba losowa rozmiaru 2 z rozkladu jednostaj-
nego (243, 38), gdzie B > 0.

a) ZnajdZ metoda momentéw estymator parametru f.
b) Czy jest to estymator nieobcigzony ?

¢) Znajdz estymator najwigkszej wiarygodnosci parametru f3.



